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\i „Ipolgszabálgozás“.
irta: Kondor József.

Ipolykeszi, március 17.
Nincsen a vármegyét érdeklő még 

egy olyan tárgy, amelyhez annyiszor 
hozzászóltak volna már, mint éppen 
ehhez és bár az érdekeltségnek majd­
nem fele, mely a terv keresztülvitelé­
hez megkivántatik, megvolna, mégis 
mi az oka annak, hogy annyi idő óta 
elhúzódik és késlelteti annak a 
megvalósulását ? Bátran merem állí­
tani, hogy amíg a terv keresztülvitele 
felőli teljes tájékozatlanság, sok oldal­
ról kicsinyes érdek, nagyban útját állja 
a tervhez való csatlakozáshoz, úgy 
más részről a pénzhiány és az elérni 
vélt eredmény felőli kétség az, amely 
évtizedek óta mindig elodázza e fon­
tos közgazdasági terv megvalósítását. 
Mint az érdekeltség egyik tagja, a 
„gyakorlati gazda“ szempontjából e 
szűk keretek között teszem meg né­
mely észrevételemet, szemem előtt 
tartva a közérdeket, mely minden sze­
mélyes érdek felett kell, hogy álljon.

Én az „Ipolyszabályozás“ nevét nem 
találom az ügy érdekében sem sze­
rencsésnek, sem találónak, mert sok 
gazda részéről tapasztaltam azt a fé­
lelmet, hogy a „szabályozás“ által rét­
jeik el lesznek ütve ama tényleg ál­
dásos dologtól, hogy az Ipoly folyó 
kilépve medréből, rétjeiket állandó bő 
termésben tartja. Hogy az Ipoly vizé­
nek kiöntése tényleg jó hatással van a 
rétekre, ez tény, de csak akkor, ha a 
mederből való kilépés az év novem­
bertől—március végéig terjedő időköz­
ben történik, ellenkező esetben átok­
kal jár és százezrekkel károsítja meg 
a gazdákat. Hogy az anyagi kár mel­
lett, minő befolyással van egy nyári 
kiöntés, mely a mostani állapot mel­
lett heteken és hónapokon át elborítva 
tartja az Ipoly árterületét, megrohasztva 
a réteken talált fütermést, a közegész­
ség! állapotokra, erről éppen mint 
gazda nem is fogok beszélni. A „sza­
bályozásnál“ helyesebb elnevezés az 
Ipoly folyó „mederrendezése“, mert 
hiszen az egész terv csak erre a célra 
konkludál. Az Ipoly mederrendezésé­
vel az Ipoly kiöntését nem akarjuk 
meggátolni, mert amint ezt említettem, 
ez áldásos dolog, de igenis meg akar­
juk gátolni azt és meg lehet gátolni, 
hogy egy kiöntés, mely a tavasz és 
őszig terjedő időközben áll be, ne 
maradjon itten hetekig, mely által száz­

ezreket veszítünk, hanem ha már ki­
öntött, úgy az felvéve az áradás maxi­
mumát, 4—5 nap alatt le is szalad­
hasson. Ezt a célt pedig módunkban 
van a „mederrendezés“ által elérni. 
Mert miben áll ez? Tudjuk nagyon 
jól, hogy minden sok kanyarulattal 
biró folyó, ilyen az Ipoly is, lassú fo­
lyású viz, mely az eliszapolásnak és 
ezáltal a meder feltöltésének van ki­
téve, amely évtizedeken való folytonos 
feltöltés azután azt idézi elő, hogy a 
legkisebb zápor a folyót, és az abba 
ömlő mellék-vizeket megdagasztja, nem 
lévén képesek a vizet befogadni med­
reikbe, abból kilépnek, és heteken- 
hónapokon át elárasztják az árterüle­
tet képező dustermésü réteket és szán­
tókat. Az Ipoly mederrendezésének te­
hát az volna az első feladata, hogy 
az Ipoly folyását meggyorsítsák, ame­
lyet átvágásokkal lehet elérni, melyek 
által a folyás okvetlenül gyorsabb lé­
vén, az eliszapolás és feltöltés lehetet­
lenné válnék, a folyás gyorsítása foly­
tán pedig mélyebb meder sodortatnék. 
Ez az eliszapolás évek hosszú sora 
óra szakadatlanul történik és innen 
van az, hogy az Ipoly árterületében 
fekvő nagy területek, — amelyek kü­
lönben régebben nem ide tartozhattak, 
— és vizesek soha sem voltak — most 
ha az Ipoly megdagad, azokon a bel­
víz felfakad. Természetesen a fizika 
törvényénél fogva, ezek „közlekedési 
edényeket“ képezvén, ha az Ipolyban 
emelkedik a viz, ezeket viz borítja el, 
mondom, még akkor is, ha különben 
az Ipoly vize nem is öntött ki.

Természetesen az Ipoly mederren­
dezésénél ezen belvizek levezetéséről 
is gondoskodni fognak, de hiszem, 
hogy sok belvíz kérdése, maga-magá­
tól is szanálódni fog. Mert ha az Ipoly 
a régebbi mély medrében maradt volna, 
amely még ismét a gyorsított folyás 
által elérhető lesz, ez az eset soha­
sem állott volna elő. Ilyen belvizekben 
szenvednek a minket érdeklő Ipolysza- 
kaszon Kiscsalomia, Nagycsalomia, 
Ipolykeszi, Nagyfalu, Hidvég, Hont és 
Visk községekhez tartozó igen nagy 
területek.

Nézzük csak már mostan, mibe ke­
rül a szabályozás és kifizetné-e ma­
gát? Én nyugodt lélekkel merem állí­
tani, hogy igen. Horváth Béla főispán- 
sága alatt ezelőtt körülbelül 7 év előtt, 
a kulturmérnökség egy értekezletre 
hívta össze az érdekelteket, — a do­
log akkor nagyon aktuális volt, az

Ipoly ugyanis egy álló évig künn volt 
a medréből, — az említett értekezle­
ten a kiadásokat kát. holdanként kö­
rülbelül 19 forintra becsülte a mér­
nökség, megemlítve azonban azt is, 
hogy a „szabályozási“ munkálatokhoz 
a kormány is tetemes összeggel hozzá 
fog járulni. A 19 forint azonban min­
den hozzájárulás nélkül értendő.

Ha az Ipoly azonban egyszer má­
jus hóban kiönt és itt marad 4 héten 
át, — akkor a lefolyás is lassúbb a 
fü miatt, amely tehát rendes és elég 
gyors lefolyásnak mondható, — úgy 
egy ilyen kiöntés az egyszeri széna­
termést feltétlenül tönkre teszi, amely 
pedig kát. holdanként 40 forintot tesz 
ki. Itt van az egyszerű számítás, ame­
lyet megcáfolni nem lehet, pedig ilyen 
eset legjobb esetben is 10 év alatt 
egyszer megtörténik. A gyors lefolyás 
következtében azonban rétjeink füke- 
veréke is feltétlenül javulna összetéte- 

. lében, amelv =•"! lén kárpótolna vala­
mit -agy /rétjeink értékében, mint a ki­
adások tekintetében.

Az Ipoly völgyében vannak igen 
száraz rétek, ezeknek tulajdonosai fel­
tétlenül ellene vannak minden „sza­
bályozásnak“. Hát némileg igazuk van 
ezeknek, bár ezek kevesen vannak, de 
ne felejtsék el azonban azt a körül­
ményt, hogy egy száraz rétnél sokkal, 
de sokkal többet érne az a föld, ame­
lyet az ilyen rétek felszántásával elér­
nének, mert az ipolyi rétek 3—4 mé­
ter mély humusz réteget képeznek. Ez 
pedig nem megvetendő dolog. Dehát 
mégis honnan van az a terv keresztül­
vitelétől való idegenkedés ?

Igaz és szomorú dolog ez nálunk 
magyar gazdáknál, hogy nagyobb be­
fektetést nem csinálhatunk, mert mig 
felesleg pénzünk nincsen, addig nin­
csenek olyan bankok, amelyek ilyen 
talajbefektetéseket finanszíroznának. És 
itt bátorkodom valamire figyelmeztetni 
úgy a vármegye kormányzóságát, mint 
a vármegye főispánját, — mint akiről 
tudom, hogy a „szabályozás“ lelkes 
hive, — tegyen meg minden lépést 
arra nézve, hogy a költségek egyik 
tetemes részét a kormány viselje. A 
kincstár éppen olyan érdekelt, mint a 
réttulajdonosok, hiszen egy kiöntés al­
kalmából 100,000 koronát engedett el 
az adóból elemi csapás elmén. Ha 
ezt számításba veszi, és a munkála­
tokhoz hozzájárul, úgy. az érdekeltek­
kel vállvetve, a terv meg is valósul, s 
akkor adóelengedésben nem kell többé
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részesítenie a közönséget. Amit elve­
szít a vámon, megnyeri a réven!

A másik dolog pedig amire bátor­
kodom a vármegye kormányzóságát 
felkérni, az, hogy siettesse azon elő­
munkálatokat, amelyek az „Ipolysza- 
bályozásá/al“ szorosan összefüggnek 
és amelynek sikeres keresztülvitele 
részben ezektől is függ. Ilyen előmun­
kálat a „fásítás“.

Kopár meredek területek befásitása 
megakadályozza a víznek gyors lesza- 
ladását és a mellékvizek borzasztó 
nagy mérvben való feltöltését. Gátolja 
a hó rohamos elolvadását, mely a mos­
tani viszonyok szerint a hegyekben 
majdnem egyidejűleg történik az Ipoly- 
völgyével. Hiszen az Ipoly folyó fel­
töltését nagy részben az is elősegí­
tette, hogy az erdőkkel valóságos rab­
lógazdálkodást folytattak és folytatnak 
még most is. De ezrekre megy azon 
kopár területek holdjainak száma is, 
amelyek községek tulajdonát képezik, 
amelyeknek befásitásáról tehát a ható­
ságok gondoskodhatnak.

Amily örömmel néztem a 7 év előtti 
akciót, oly lelkesedéssel nézek a talán 
most sikerkoszoruzta akció jövője felé.

Ipolyság, március 18.
Az udóhiltralékosok. Az adóhátralé­

kosok dolgáról szerdán nyilatkozott a képviselő- 
házban Lukács László pénzügyminiszter. A juh.z- 
ügyminszter a kormány nevében kijelentette, hogy 
a törvényen kívüli időkben keleletkeza'A adóhát­
ralékok beszedésénél a leheti) i. • 1 fogja
tanúsítani. Hozzátette Lakát-.. . . :t >,- htr-y " 
hátralékok utólagos teljesítésére utólagos részlet­
éi ütéseket enged mindazoknak, akik azt kéris akik 
ezt a kérésüket méltánylást érdemlő okokkal tá­
mogatják. K tekintetben a kora ,»y legmesszebb­
menő jóakaratával fognak találkozni. És kijelen­
tette végül a miniszter azt is, hogy az exlex 
időkben keletkezett adóhátralékok alán késedelmi ka­
matokat szeilni nem szándékozik. A miniszter utóbbi 
kijelentése fedi a közigazgatási bíróságnak egy a 
múltkori exlex letelte után egy konkrét esetből 
kifolyólag hozott ama elvi határozatát, hogy az 
exlex idejéből eredő adóhátralékok után az ál­
lam nem jogosított késedelem! kamatot szedni.

Az 1903. évi fösorozás rendje Március 
‘21-én végre kezdetét veszi az 1903. 
évre megajánlott újoncok sorozása. A 
sorozás működési tervezete a követ­
kező : Bát április 7—9, Szob április 
10 —14, Ipolyság április 14—16, 
Ipolynyék április 17—19, Korponai já­
rás április 20—22, Korpona város áp­
rilis 23. A számba vétele az újoncok­
nak már a sorozás előtt fog meg­
történni s május kilencedikén a beso­
rozottaknak be kell rukkolni. Szolgá­
lati idejük azonban 1903. évi december 
31-tol számit.

A szálkái hidak.
(Levét a szerkesztőhöz.)

Kedves szerkesztő uram 1 
A vHonti Lapok“ — múlt havi egyik 

számában a napi bírok között egy rövidke 
közlés jelent meg a szálkái hidak mull hó

23-nn tartott helyszíni szemléjéről, illető­
leg felülvizsgálatáról.

Ez egy kis szöget ütött a fejembe; ak­
képpen gondolkozván, hogy talán erről 
a hídépítésről a vármegyét tehát helyi 
érdekeket is szolgáló lapnak mégsem he­
lyes csak úgy egész röviden megem­
lékezni.

Ilyonkúpen gondolkozva, azt hiszem 
kedves szerkesztő uram helyeslésével is 
találkozom, ha ezen hídépítésről nőm 
ugyan számoktól hemzsegő műszaki ér­
tekezést, (a matematikát valahogy nem 
nag> on szeretik) hanem hát arról úgy 
ogyet mást mint közérdekűt elmondok.

Szál ka és Lelkes községek között a 
Párkány és Esztergom, mint fontos for­
galmi gócpontok felé vivő utón a régebbi 
időben az Ipoly folyón nem is volt hid. 
Mikor a viz kicsi volt — akkor csak úgy 
jártak illetve gázoltak át azon, mint te­
szem föl Szelénél vagy Tölgyesnél, mikor 
pedig nagy viz volt — no akkor, hogy 
jártak volna ? I Akkoriban az embereket 
nem nagyon bántotta a járás, kelés.

Hova tovább azonban a mohotnókem 
kezdett fejlődni és ennek mogfelolőleg 
azután az esztergomi Érsekség állított 
oda amolyan „fára fát hányt“ hidakat. 
Dohát azon vámot is kellett fizetni. No, a 
vámot a magyar ember nem szereti ; és 
igy ha csak lehetett a fuvarosok a hida­
kat kikerülték és a folyón valahol iejobb 
gázoltak át.

A vámosnak — kit Királynak hittak — 
nőm is sok dolga akadt ; annál több ideje 
maradt az ivásra. Ez volt az a vámos, 
ki Ferenc Ferdinand herc"g f gátját, — 
midőn egy hadgyakorlatkor Esztergomból 
szar vasvadászatra jött Lelkesre, — meg­
állította; és midőn a hadsegéd jelezte, 
hogy „Ferenc Ferdinand 0 fensége“ — 
oda vágta akkor is kapatos fővel, hogy 
„ón meg Király vagyok“ ... A palotáját 
ennek a Királynak tavaly bontották el.

A hidak már most megleltek volna, de 
hol volt nagy viz alkalmával az ut? Olt, 
a hol a viz 1 Nappal csak jártak valahogy
— hol tided, hol hozzád, de éjjel — se­
hogy! Ha pedig igen nagy viz volt — 
akkoi nőin jártak se nappal, so éjjel.

A hidakat, mikor már nagyon kezdtek 
romlani, az esztergomi Érsekség, csakhogy 
szabaduljon tőlük, átadta a vármegyének 
minden kárpótlás nélkül. A vám akkor 
megszűnvén, a forgalom is mindjárt na­
gyobb lőtt. No, ennek ugyan azok a ro­
zoga alkotmányok nem nagyon örültek. 
Rohamosan kezdtek azok romlani; és 
ugyancsak főhetett volna a vármegye fejő, 
ha azoktól egyhamar nem szabadul.

Dohát hála Istennek, a vármegye ke­
zén se maradtak soká ozok a sznette 
ócska jószágok ; mert, hát 1893-ban az 
Ipolyságtól Esztergom feló vivő törvény­
hatósági ut a katonák által stratégiai fon­
tosságú útnak mondatván ki, azok az út­
tal együtt az állam tulajdonába mentek 
át; és a törzskönyvbe Vst és 2/38 számot 
kaptak. Hogy miért kaptak két számot
— tudja a kánya ? Dohát kaptak és ak­
kor annak használatát megköveteli a hi­
vatalos stilus.

Az állam hogy éppen össze ne roskadja- 
nak, illetve, hogy a rajta menőknek tes­
tamentumot ne kelljen csinálni, rövidesen

kijavíttatta illetve mogfojeltotte (ebből a 
fejelés árából sok uj csizma került 
volna ki); nagyobb biztonság okáért 
azonban mégis intő táblát is állíttatott 
oda ezen felírással: „Lassan hajts — . . . 
tovább érsz.“

Azonban ez az intő tábla se sokat 
használt Sőt épen annak ellenére sebe­
sen hajtottak ót; és hogy ilyenkor főkó- 
pon a meder hid le nem szakadt, ezt nem 
annyira a mérnöki tudománynak, mint in­
kább a jó szerencsének lehet köszönni.

Belátták azonban az intéző körök is, 
hogy a jó szerencsével sem tanácsos 
soká játszani. Elhatározták, hogy a „fára 
fát hányt“ hidak helyett „kőre vasat 
hányt“ vagyis hivatalos műszaki nyelven 
szólva „állandó jellegű“ — hidakat kell 
építeni ; és azokkal kapcsolatosan az utat 
is a lotkósi fordulótól Szálkáig úgy ren­
dezni, hogy azon a forgalom a legnagyobb 
árvizek alkalmával is biztosítva legyen.

Ez a határozat — melynek törvényes 
neve „közigazgatási helyszíni bejárás“ —
1900. óv május havában lett meghozva, 
vagyis lehet mondani, hogy akkor volt a 
hidak fogantatása; és ime, azok csak 
három és félévre születhettek meg.

Hja, szerkesztő uram, nem megy az 
olyan könnyen. Ilyen nagy hidépitósnok 
sok ulvassztőjo van; többi között nem 
utolsó az akta, mely lett egy potreneóro való.

No, do akta nélkül is van még elég. 
Hagy mondjam ol a főbbokot.

Azon küzdőm, hogy miként a jó finánc­
nak az adó vágott, úgy a jó mérnöknek a 
biztos alapvetés vágott meg kell kóstolni 
az anyuföldot; vagyis a végleges tervezés 
mikéntjének elkészítése előtt tudást kell 
szerezni az alsóbb talaj rétegek minőségé­
ről és vastagságáról. Ennek hivatalos neve 
„talajkutatás,“ — a melyet 1900 óv őszén 
Zsigmondy Béla budapesti mérnök vége­
zett, mint ebben specialista.

A fúrások kiderítették azt., hogy az 
Ipolyfolyó Lelkesnél részben réteges ho­
mokkősziklába van ágyazva, Szalkafeló 
pedig a völgy alsótalaja mintegy 4. o m. 
mélységben kemény—kékes szürke agyag. 
A modor hid tehát sziklára, az ártéri pe­
dig kemény agyagrétegre lett alapozva.

A talaj kutatás alapján azután egy kis 
geológiai térkép lőtt kószitvo és a fölsőbb 
hatósághoz föltorjosztve. Itt annak alapján 
a hídépítési osztály megállapította az ala­
pozási módokat, illetve elrendelte a végle­
ges tervek készítését, melyet a kis KráJik 
végezett.

A tervek, illetve költségvetések azután
1901. óv őszén ougedólyezós végett megint 
folvándoroltak; és vándor utjokból nem 
tavasszal, hanem csak nyáron tértek vissza. 
Hogy mért késtek oly soká, nem tudom ; 
de majdnem úgy volt, hogy örökro ott 
maradnak, vagy ha vissza is jönnek, csak 
csonka lábbal; t. i. hid lelt volna, de 
hozzá ut — minek ?

No, azután jött a munka vállalat utján 
való biztositása, vagyis az árlejtés.

Ezen ugyan a vármegyei vállalkozók 
siralmasan jártak, mert hát előlük a zsí­
ros koncot Groszmann Zsigmond oki. 
mérnök budapesti lakos vitte el.

Most már azt hiunó úgy e, kedves szer­
kesztő uram, hogy megvan a vállalkozó, 
hát a hid se késhet soká; Hohó I Nem 
oda Buda!

?______ A A legkiyálőhb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tttdóbetegógcskndl légzőszervek hum Um hajúim»
ti H ti fffií úgymint kittit bronchitis, szaniiírhurut és különösen 1óbbadózóknól Influenza utón ajánl tátik Emeli

M M MM M. M MiJ Z™X az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes 
™ * V O' W B űr I - -——------------------  szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik.

**£***********1
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A gyógyszertárakban üvegenkint 4 koronáért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti récrcrei
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Hát hol van a szerződés kötés, hol a 
vasak, cementek, kövek szilárdságának, 
illetve fagyállóságának megvizsgálása, 
melyek sok időt igényelnek ; hol vannak 
az építés közben előálló mindenféle ne­
hézségek ; és hátha még a vállalkozó se 
nagyon sietős!

Ezek mind közrejátszottak arra, hogy 
ezen nevezetes hidak oly sokára, vagyis 
csak 1903. év végére születhettek meg.

A levelem elején említett terminus, va­
gyis a f. évi február hó 23-diki felülvizs­
gálat volt épen a keresztelő, molyon ugyan 
őket „Erzsébet hid“ — helyett csak „V37 
és 2/38 számú“ — Ipoly hidaknak nevezték; 
hanem azért konstatálva lett, hogy az uj 
szülöttek minden részükben egészségesek 
és a vármegyében lévő testvéreik között a 
legnagyobbak és a legsúlyosabbak.

Mielőtt bezárnám — talán már unal­
massá is vált — levelemet; azokról egy 
kevés műszaki adatot is szolgáltatok. Ez 
se épen érdektelen.

A mederhíd az Ipoly folyón át egy nyí­
lással 60.0 m. hosszú; az ártéri hid pedig 
az u n. „Holt Ipolyon“ három nyílásai — 
melyek mindegyike 45. o. m. összesen 
135 m. hosszú.

A vasszerkezetűk alsó övei vízszintesek 
a felső övei pedig iveitek, vagy mint a 
szálkái ember mondja „bódozatra vau“.

Az összes hidtok és hidlábak —• kivéve 
a vasszerkozotet hordó óriási méretű u. n. 
szerkezeti köveket — vámosmikolai me­
diterrán homokkőből és damásdi amphiból 
andeeritnak nevezetttrachitkőből készültek; 
az előbb említett szerkezeti kövek pedig 
süttői mészkőből. Mindkét hidba összesen 
473.360 kilogram (egy kilóval se több) 
vasanyag van, a melyet a budapesti szi­
vattyú gyár és a Schlick-gyár szállított.

Az összes hídépítés az útépítéssel együtt 
kerek 310000 koronába korült Nagy pénz 
— de nagyot is kellett azért tenni 1

Ezután még az ipolypásztói és a garam- 
kövesdi ugyancsak „fára fát hányt“ hida- 
inknek is „hasonló lyókat kívánva“ 
maradtam

Ipolyságon, 1904. március 9-én.
Szerkesztő uramnak őszinte hivő

IH'askóez.y Jenő.

Templom festés.
(Az ipolysáyi rom. kát. templom pályázatit.)

E hó 8-án délután 4 órakor ült egybe 
a plébánián Schreiber Aladár plébános által 
egybehívott bizottság, moly hivatva volt a 
templom festésre beérkezett pályamunkák és 
ajánlatok felett dönteni.

A bizottság megjelent tagjai voltak: Czo- 
bor László. Einczmger Ferenc, Engulhardt 
Lipót. Ellik Sándor, Forster Frigyes, Herczeg 
Vince, Heffter Richárd, Hopfinger József, 
Juhász Ignác, Iíaliska Ignác, Kovács Károly, 
Rátli Béla dr. Sipos Mihály, Tóth János. Tóth 
Sándor, Totovits Kálmán és Uhlárik István.

Schreiber Aladár plébános mint a bizottság 
megválasztott elnöke előadja, hogy az általa 
hirdetett pályázatva összesen 7 ajánlat érke­
zett be. és pedig beérkezésük sorrendjében 
a következők :

1. Adum Gyula templom és díszlet festő 
Rozsnyó, Ajánlkozik kőműves és ács munka 
nélkül barok-retieszánsz tempera festéssel 
3 nagy és 2 kis 'plafond festmény nyel, árak 
részletezésével 1682 koronáért.

2. lancsa Lajos templom testű Eger. 3800 
koronáért u templom hajóban 3 nagy. a 
szentélyben 4 kis képpel, de szintén kő­
műves es ács munka nélkül.

3. Greiner Károly díszlet festő Budapest 
Kiváló művészi munkával oszlop olajfestóssel 
nagy freskókkal 5000 korona átalány árban.

4. Balta István Ipolyság. Állvány és kőmű­
ves munkával arab mintás plafonddal közbe 
3 képpel átalányban 2600 kor.

5. Re táv és Benedek templom festők 
Budapest. Állványozás nélkül. 3 drb. mű­
vészi nagy plafond képpel, díszes szentélylyel 
2000. korona

6. Krause József szobafestő Selmecbánya. 
Állványozás és plafond kép nélkül csak a 
falak és tető festés 2000 korona

7. Schreiber Lajos Ipolyság, olajfesték­
kel 2000. kor. temperával 1900. kor Állvány, 
kőmives munka, képek nélkül. Önáll 1 tervet 
nem mellékelt. Az az ajánlata, hogy az eset­
leg szükséges képeket díjtalanul készíti, szá­
mításba nem jöhet.

Ezek után a bizottság átvizsgálva a pálya­
munkákat. egybevetve a költségjegyzékekkel, 
a rendelkezésére álló pénzösszeget tekintve 
csak három pályázót bocsátott választás alá. 
Ezek : Áddm Gyula Rozsnyó, Balta István 
és Schreiber Lajos Ipolyság. A végleges dön­
tés keresztül vitelére a nagy bizottság egy 
szakértőkből alakított szükebb bizottságot ala­
kított meg.

A szakbizottságba beválasztották : Kovács 
Károly ak. festőt, Eine finger Ferenc, Fors­
ter Frigyes, Ráth Béla dr. amatőr festőket, 
Totovits Kálmán, Schreiber Aladár és Sípos 
Mihály.

A bizottságot fő elvként Czobor László 
alispán biz. tag indítványa alapján az az 
eszme vezette hogy lehetőségig, a financi­
ális korlátok között és számolva elhatározá­
suk fontosságaival, mellyel esetleg évszázadok 
terjedő időre szóló és az egész katolikus 
közönséget érdeklő alkotásról lóvén szó; — 
amennyiben az adott feltételeknek az meg 
fele', — helybeli festővel készítetni el a 
munkát.

A szakbizottság tekintetbe véve mindeze­
ket csupán két pályázót bocsájt a versenyre, 
az egyik Balta István, a másik Áddm Gyula. 
— Schreiber Lajos terve azért nem jöhet 
komoly számításba, mert nem adott önnálló 
tervet, továbbá az adott mintaalap nem fe­
lel meg a templomfestés komoly, vallásos 
hangulatot kölcsönző követelményeinek.

A szaköizottság előre kijelentet joga alap­
ján felhívta Baltát, hogy tervén az általa 
előírandó módosításokat vezesse keresztül 
és ha e feltételeknek meg fog tudni felelni, 
úgy számíthat a sikerre és vele a jogérvé­
nyes szerződést meg fogja kötni. Ellen- 
esetben Ádámho\ fog fordulni hasonló ter­
vezettel.

E hó 1 l-ére volt egybehiva a szakbizott­
ság véglegesen dönteni hivatott második 
gyűlése, hol Balta István szobafestő, a fel­
hívás alapján a bizottságot teljesen kielégítő 
uj tervezetet nyújtott be, az előző költség-

E.

A TÁRSASÁG.
Milyen a férfi ideál ?

(A llonti Lapok újabb pályázata)

41.

vetés fentartása melleit. — Baliának a má­
sodik munkája határozott tudást árul el és 
rajzoló képességén erősen megérzik az. hogy 
Budapesten a.- iparrajz-iskolát látogatta.

Az uj, illetve átalakított tervezet, bárok 
stílben van tartva, mintái dombormű után­
zóim plasztikus formákkal, három nagy pla­
fond képpel, melyek Mária életéből vett 
mozzanatokat tárgyalnak. A dekoráció meg­
egyez az oltárokéval, az oszlopok márvá­
nyozva lesznek; a szentély plafondján emb­
lémák, a falain sz nyeg disz lesz. — Ezek 
alapján a bizottság egyhangúlag Bállá Ist­
vánnak Ítélte oda a munkát.

A munkálat f. évi junius hó 3-án veszi 
kezdetét és augusztus hó 15-éig terjedhet, 
mikor is nagy ünnepséggel feszenteltetik. — 
Ez idő alatt az istentiszteletek a temető-ká­
polnában fognak tartatni.

42.
Volt nekem egy szőke hajit kedvesem, 
Párját sehol sehol fel nem lelhetem, 
Két ölelő karja volt a menyország, 
De szerelme tovatűnő boldogság.

Sára.
43.

Kedves Szerkesztő Ur! Egy férfi ideált kellene 
leírnom Tudja mit ? a beküldött leírások alapján 
állítson Ön egyet össze, egy tökéletes ideált, és ha 
ilyet talál akár e vármegyében, akár hétvármegyében, 
küldje el hozzám. És ha ideál, gondom lesz rá, hogy 
odébb ne álljon. Önnek pedig k. szerkesztő ur, adok 
érte egy oly csókot, hogy . . . hogy soha sem fog 
elfelejteni. Puszi.

44.
Tekintetes Szerkesztő ur!

Érdekkel olvastam becses lapjában már töbször 
megjelent érdekes pályázatokat, melyekben én is részt 
akarok venni. És pedig kiírom hogy:

Magas, barna, kék szemű, herkules válla, becsület 
tes szivü gárda-kapitány, a ki megfizetné értem a 
kauciót.

Ez volna az én ideálom.
Marica.

45.
Milyen a férfi ideál ?
Ezt az asszonyoktól kellene megkérdezni, mert 

csak nekik van alkalmuk a férfi belső világát megis­
merni, és akkor tudnánk meg az igazi véleményt, 
mert mit szóljunk mi lányok, kik a férfit csak bálok­
ból és társaságból ismerjük s legföljebb azt mond­
hatjuk róluk, hogy az egyiknek kék a szeme, má­
siknak piros a szája és szép a bajusza. Én csak 
képzeletben ismerem a férfi ideált, a valóságban még 
nem akadtam rá, s akaratlanul is ez a nóta jut az 
eszembe, „várhatsz babám, elvárhatsz, mig csak bele 
nem fáradsz“

Egy leány
46.

A férfiak közt nincs egy se, aki ideális lehetne — 
mert mind roszlelküek, csapodárok és kegyetlenek.

Igazmondó.

^ hétről.

JVLáreius tizenötödike.

A feladott pályázati kérdés a legnehezebbek egyike.
Nehézé teszi különösen a női Ízlés sokoldalúsága 

és szeszélyes volta; a mely minden pillanatban vál- 
tozékonynyá teszi a nőnek minden irányban befolyá­
solható szivét és egyéniségét.

A mi reánk nőkre még is legközvetlenebbül hat, 
nem más, mint az udvariasság és a figyelem — E 
két tényező legott leköti figyelmünket és megatkotja 
már az első stádiumban az elfogadható férfi ideált, 
mely elöhaladásában bástyánként meghódítja elő­
ítéletes szivünket.

Ezen térfoglalásban helyt nyer az egyszerűség, 
komolyság és őszinteség. Mindezen tulajdonok fen- 
forgása mellett kapitulál a női szív, és kitűzi a fehér 
zászlót, a melyen a férfi ideál neve ragyog.

Sz.-né.

Urií. r, hangulat Áradt a hétközna­
pok szürkeségébe mái cívis 15-én. Ország­
szerte minden magyar lélek megretne- 
megett e nagy napon, levetette a kö- 
zönbösség hideg páncélját, es megnyitotta 
szivét a kelő tavasznak, a honszeretet 
tavaszának.

Nálunk nagyon kis méretek jutottak 
ennek az ünnepnek. Inkább külsősé­
gekben nyilvánult. Az iskolák és ti ma­
gánházak nagy része lobogódiszt öltött, 
jól esett látnunk, hogy a megyei szék­
ház erkélyén, továbbá államhivatalaink 
egy részén, igy a kir. penzügyigazgató- 
ság, a kir állampénztár, valamint am. 
kir. posta- és táviró épületen is len­
gett a nemzeti trikolór. Hiszen már­
cius 15 nem forradalmi eszméket kép­
visel, sőt egy oly döntő korszakot, 
melynek vívmányaiból éppen mai tör­
vényes intézményeink is takadtak.

Két kiemelkedő mozzanata volt ná­
lunk az ünnepnek. Az egyik a polgári 
leányiskola Rákóczi-ünnepe, és a másik 
az Iparos Kör által este 7 órakor a 
piactéren rendezett ünnep.

Este 7 órakor kivilágítás volt.
A leány iskola Ünnepe.

Lólokomolő szép ünnep folyt le a polgári 
leányiskolában délután 4 órakor, melyben 
a növendékek a Rákóczi-kultusznak ál­
doztak.

A műsor változatos, gazdag és alkalmas 
volt arra, hogy a növendékeket honsz.o- 
relomro buzdítsa, és a dicső múltak ha­
zafias kogyelotévo hevítse Karban énekel­
ték el a himnuszt, nohány nagyon szép 
kuiucdalt, és végén a gyújtó Rákóczi in­
dulót. Közben Csala Aranka, Szügyi 
Antónia, Groszmann Blanka, Draskóczy 
Margit, Lipcsey Margit, Rácz Ilonka, szebb 
nól szobK n szavallak, Balos Kornélia, 
Kovács S. Miéi, és Draskóczy Edit gon-
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dos betanulással üayos gyakorlottsággal 
nagyrészt Rákóczi vonatkozású zongora­
müveket adtak elő Különösen kiemeljük 
Neumann Lidikét, ki Farkas Imre A vén 
cigány cimü melodrámáját nagy hatással 
adta elő Bory Jolán, ügyes precíz zon- 
gorakisóroto mellett. Közben Fleischhak kér 
Laura igazgatónő méltatta hazafias szel­
lemben az ünnepet.

Közönség szépen volt,azaz szépen — lett 
volna, ha volna holy, ahol ily ünnep ren­
dezhető volna. Még a növendékek legna- 
nugyobb része is a hideg folyosóra szo­
rult ki udvariasságból, hogy legalább 
nohány vendég beférhessen, a ki egymás 
hátán szorongott. A vendégek legnagyobb 
része azonban haragos felzúdulással kény­
telen volt hazamenni.

Ezt a tarthat lan, mondhatni botrányos 
állapotot lapunk más helyén glosszál- 
juk meg

Az „Iparos Kiír“ ünnepe.
Este 7 órakor impozáns lumpionos me­

netben vonultak fel az „Iparos Kör“ tag­
jai az öreg takarókpén. tár előtti emel­
vényre, a hol az ünnep első számaként 
a kör ilju dalköre mutatkozott be Jávor 
B. Lajos karnagy vezetése alatt a Him­
nuszt énekelték, a melynek magasztos 
hangjai betöltötték az egész várost- A 
bemutatkozás sikerült és a derék dalár- 
disták első szereplése osztatlan tetszést 
aratott. Ezután S\traka József szavalta 
Petőfi: Március 13-ét a tőle megszokott 
helyes felfogással, lelkesen, hévvel, fel­
keltve az óriási hallgatóságban a márci­
usi napok izgalmát. Előadását hosszas él­
jenzés jutalmazta. Molnár Mihály a „ 'talpra 
magyar!“-t szavalta hazafias hévvel, ha­
talmas hangon harsoghatva a refrént vé­
gig a főtéren; az ő szavalata szintén 
nagy tetszést aratott. Ezután Himmler 
Sándor dr. a kör igazgatója"Hv...fiüt ma­
gas szárnyalása ünnepi beszédet, költői 
bevezetés, lendületes hévvel mondott ha­
zafias szavak után vázolta a márciusi na­
pok történetét. Porcokig tartó éljenzés 
és taps jutalmazta a kitűnő ünnepi szóno­
kot, és a szép hazafias ünnepet a dalárda 
összevágón előadott „talpra magyar!"-ja 
fejezte be Ezután Pekarovics Lajos ven­
déglőjében társas vacsorára gyűltek 
össze a körtagok és emelkedett hangu­
latban maradtak együtt a késői éjféli 
órákig.

Megállapítjuk különben azt, hogy a 
március 15 iki ünnepet csakis az „Iparos 
kör“ rendezte, lelkes falragaszokon hiva 
fel a közönséget az ünneplésre.

— Az alispán vizsgálaton. Csöbör 
László vármegyénk alispánja szerdán és csü­
törtökön Czompó Ede II. aljegyző kíséreté­
ben az ipolynyéki főszolgabírói hivatal ügy­
menetét vizsgálta.

— A főispánék gyásza, özv. Geisz 
Jozsefné szül. Gőzsy Ilona úrasszony Tol­
nán 84 éves korában meghalt. Az elhunyt 
matrónában Lits Gyula vármegyénk fő­
ispánjának neje édes anyját gyászolja.

— Evang. istentisztelet Ipolysá­
gon. E hó 27-ón virágvasárnapján Vitéz 
János missziós lelkész evangélikus isten­
tiszteletet tart d. e. 10 órakor a városház 
kistermében, az Ipolysági hívok számára, 
mikor is úrvacsorát is fog kiosztani.

— A kaszinó második estéje. 
Nagyszámú és előkelő közönség vett részt 
ismét a kaszinó múlt estéjén, bizonyítván 
ezzel az esték létjogosultságát. Az es­
tének egy programm pontja volt, Janko- 
vich Béla dr. egyetemi magántanár sza­
bad előadása a japán háborúról. A kiváló 
érdekességü előadást osztatlan figyelem­
mel hallgatta a közönség s bofejeztekor 
sürü tapssal jutalmazta az előadót. A 
jelen volt hölgyek névsora:

Antos Feroncnó, Bartakovics Ágostonná, 
(Egyházmarót), Böröndy Irma, Draskóczy 
Jonőné, és Edit, Floischhakker Laura, 
Forster Frigyesné, Mariska, és Ilonka, 
Gyurcsik Gézáné drné, (Vihnye), Helm- 
bacher Nándorné, Hoffe r Mártonná, 
(Tompa), Hefftor Richardnó, Horczeg Mar­
git, Ivánka Lászlóim, és Mária (FolsÖsze- 
(moréd). Juhász Endrónó, Kolos Ilona és 
Irma, Kovács S Endréim drné, Marok 
Károlyné, Pap Abrahámnó, Soltész Istvánná 
drné, Schiller Antalnó, Szabó Juliska 
(Kemence), Wilczek Vilmosnó grófné, 
(Folsőszomoréd)

Holnap szombaton tartja a kaszinó 
harmadik estéjét, melynek programmja a 
következő : Oh, azok a férfiak, monológ. 
Előadja : Hegy esi Rózsi. Felolvasás. Tartja : 
Pályi Pál. Visszavárlak. Előadja: Hcrc^eg 
József

— Egy pap bűnei. Megemlékeztünk 
annak idején Schulef Samu egyházmaró ti 
lelkész szenzációs letartóztatásáról. A sze­
rencsétlen mogtévelyedett ember felett mon­
dott ítéletet a kir. törvényszék büntető 
osztálya az 0 hó 14 ón megtartott főtár­
gyaláson A váltóhamisítások egész tömege 
miatt vonta felelőségre a bíróság a meg- 
tóvolycdott embert, aki már óvok óta űzte 
Egyházmaróton bűnös manipulációit, mig 
végre nem tudván tovább leplezni a dolgot, 
önként adta magát az igazságszolgáltatás 
kezób t. Előbb ugyan menekülni próbált a 
büntetés elől s azzal a szándékkal, hogy 
Amerikába szökik, neki is indult a nagy 
útnak, Hamburgban volt a mikor meggon­
dolta magát és visszatért s itthon önként 
jelentkezett, a vizsgálóbírónál. Teljes beis­
merő vallomást tett a bíróság előtt; elő­
adása szói int a híveinek anyagi jóléte ér­
dekében tett balsikerü vállalkozásai és 
váltókezességek sodorták olyan válságos 
anyagi viszonyok közé, melyek lelki egyen­
súlyát megingatták s letéri tették az egyenes 
útról. Hívei a legnagyobb bizalommal vi­
seltettek irányában; váltóikat ő rendezte, 
a törlesztéseket az ő kezeihez fizették s 
a hitelügyleteket a vádlott bonyolította le 
a pénzintézetekkel. Azonban a vádlott rosz- 
szul sáfárkodott; kifizotto a kamatokat, a 
váltókat meghosszabitóttá, a törlesztéseket 
ellenben megtartotta magának. Do bűn­
cselekményeinek legnagyobb része abból 
állott, hogy hamis váltókat állított ki s 
azokat, értékesítette. A sikkasztások legna­
gyobbrészt elévültek. Összesen 36 rendbeli 
magánokirathamisitás bűntettében és egy 
rendbeli sikkasztás vétségében mondotta ki 
a törvényszéki bűnösnek, molyokért 5 évi 
/egyházra és egy évi hivatalvesztésre s 
politikai jogai gyakorlatának ugyanily tar­
tamú felfüggesztésére Ítélte. A szabadság­
vesztés büntetésből a vizsgálati fogság ál­
tal 4 hónapot kitöltöttnek vettek. Az íté­
letet az ügyészség a büntetés súlyosbítása 
végett, a vádlott pedig annak enyhítése 
végett megfellebbezték. A váltóhamisítások 
miatt csupán a megye területén levő pénz­
intézetek vannak érdekelve mintegy 8-10 
ezer kor. erejéig.

— Március lő Korponán. Korponai 
tudósítónk Írja: líorpona város közönsége 
az idén is szép ünneppel áldozott március 
15-énelc emlékére. Délután három órakor a 
városi nagy vendéglő nagytermében összegyűlt 
a város és környék intelligens közönsége 
szép számban. A szózat eléneklóse után 
Majtdn Károly felsőnépiskolai igazgató mél­
tatta egy szép beszédben a nap történelmi 
fontosságát, majd a felsőnépiskolai ifjúság 
Prancsák Gábor tanár vezetése mellett el­
énekelte a „talpra magyaru-t; ezután 
Csepy Elemér felsőnépiskolai tanuló hazafias 
tartalmú szavallata következett, s végre az 
ünnep a Himnusz oléneklésével véget ért. 
Este a városi nagyvendéglő nagytermében 
és a Korpona fogadóban bankettre gyűlt

össze a közönség és emelkedett hazafias han­
gulatban együtt maradt mindkét helyen az 
éjféli órákig.

— Március 15-ike Nagypeszeleen. 
Hazafias kegyelettel ünnepié a nagypeszeki 
„Olvasókör“ is a szabadság napját. Délután 
2 órakor Stern Menyhért tanító az iskolában 
Intézett hazafias beszédet növendékeihez, kik 
alkalmi költeményeket szavaltak. Ezután 
trombita szó mellett felvomulcak a templom 
előtti térre, hol nagyszámú közönség gyüle­
kezett össze. Itt Sírnád Jenő elnök meg­
nyitó beszédet tartott lelkes áthatott érze­
lemmel, s a nép nagy figyelemmel hallgatta és 
zajosan megéljenezte. Utána Saiga Endre 
tanító ünnepi beszédet mondott, melyben ha­
zafias szellemben emlékezett vissza a 48- 
iki eseményekre. Sipos József a községi biró. 
„A márcziusi ifjakhoz“ cimü költeményt 
szavalta szép hangsulyozássla. Ezután Stern 
Menyhért tanító lépett; a pódiumra, s Petőfi 
nemzeti dalát szavalta el hazafias tűzzel. 
Szavaltak még Saiga Etelka, Kukorica Ernő. 
Laskó Béla. Este körménél volt zene szó 
mellett Az egész község ragyogó fény­
árban úszott. Mindenki igyekezett ablakait 
minél fényesebben kivilágítani, A körmenet 
alkalmával Saiga Endre tanító Sírnád Jenő 
elnök lakása előtt szép beszédet mondott. 
Stern Menyhért tanító „Egy gondolat bánt 
engémét“ cimü költeményt szavalta el. Ezu­
tán táncmulatság következett.

— Az OMKE. Ipolyságon. Mint 
lapunk múlt számában jeleztük, az Or­
szágos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
Ipolysági fiókja táviratban üdvözölte a 
központi végrehajtó bizottság elnökét, Sán­
dor Pál orsz. képviselőt, a ki a következő 
táviratban válaszolt Schwarcz Adolf el­
nöknek :

Kérem nagyságodat, tolmácsolja ipoly- 
sági kartársainknak hálás köszönotemot 
meleghangú üdvözletükért és személyem 
iránt megnyilvánult rokonszenvükért Az 
Ipolysági kereskedők lelkes állásfogla­
lása is alkalmas arra, hogy abból én és 
barátaim újabb erőt és kitartást merít­
sünk a kereskedők országos szerveze­
tének megteremtésére irányzó törekvé­
sünkben. Adja isten, hogy munkánk ha­
marosan meghozza gyümölcsét minden 
egyeskererskodő karfásunk sédes hazánk 
gazdasági jobblétónek javára. Sándor Pál. 
— Az; Urtinin Ipolyságon. Nem kö­

zönséges műélvezetben volt része a hét három 
első napján Ipolyság színházlátogató közönségé­
nek az Uránia magyar tudományos színház három 
napi itt idézése alatt. 14 —15 és 16-án bemutatta 
Egyiptom, Berlini élet és A tánc e darabjait s 
mind a három este, dicséretére legyen mondva 
közönségünknek, zsúfolásig megtöltötte a városház 
nagytermét. A hétfői est Egyiptom csodás világába 
vezetett. A darabot ltáth István irta: a három 
felvonás 120 színes és 18 mozgó fényképből ált. 
Láttuk a sivatagot, a fenséges nagyszerű évezre­
des kolosszusaival, az ember erőt meghaladni lát­
szó óriási sphynxet, a gúlákat a királysírokat, 
melyek mind egy régi csodás világról regéltek 
nekünk. A Nílus völgye, tengerszem áradásai, a 
szuezi csatorna képei a mai Egyiptomot vará­
zsolták szemünk elé, melynek világhíres gyöngye 
Kairó, ez az ötezer éves múltba beékelt jelen. 
15-én kedden este a Berlini élet ment. Irta: Dö­
mötör Németh Péter, 3 felvonás 170 képpel és 
20 mozgó fényképpel. A nagy Imperator Rex 
városa, az engedelmes, császárja előtt meghu­
nyászkodó Berlin kevesebb vonz erőt gyakorolt 
reánk. Végre is a berlini élet csak olyan, mint 
más nagyváros élete. Minket magyarokat külö­
nösen érdekelt a királyuk ottani látogatását tár­
gyaló felvételek. Magas vasútja a forgalom lebo­
nyolítására praktikus lehet, építészeti szempontból 
mesteri alkotás, de esztétikailag semmikép sem 
szolgaihat a város díszére. A „Jön a császár,“ A 
karzati közönség mulatozása és Táncmulatság c. 
mozgó fényképei élénk derültséget keltettek. — 
Urduin itt időzése napján délután gyermek előadás 
volt, melyet a polgári iskola és az elemi iskolák 
növendékei élveztek, este pedig Pékár Gyula da­
rabja A tánc került színre a szokottnál is élénkebb 
érdeklődés mellett. Terpszikóre istennő diadalmas 
utján láttuk az ókortól Görögország, Egyiptom 
Asszíria, Palesztina, Róma és a középkor törté­
netén át felvezetve a mai napig. — A reneszánsz 
reformáló korától kezdve bontakoznak ki a mai 
társas táncok ősei. A 24 mozgó fénykép közül 
különösen kiemelendő: Szalómé, Pávatánc, Taran­
tella Gavotte, menüett, Magyar táncok sorozatából 
a Bzóló, a Palotás, Verbunkos, Körmagyar és Bla­
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liáné csárdás. Egy éles célzatú képben a mai 
ifjúságot láttuk bálteremben, a mint a falat tá 
masztja, egy másikban „modern csárdás“, az el­
ferdített, elkényszeredett torz kép játszódott le 
előttünk. Táncoló fiatalságunk közül bizonyára 
sokan elszégyenlették magukat ennek láttán, 
mert ez a modern csárdás sajnos nem képzelet, 
de a szomorú való. Az Uránia színház tőlünk 
Balassagyarmat felé vette körútját.

— A. pénzügy köréből. Halvaj: Mátyás 
pénzügyi tanácsos, kir. pénzügyigazgató Krausz 
Pált, a Selmecbányái kir adóhivatalhoz díjtalan 
gyakornokká nevezte ki.

— Nagytermet a leányiskolá­
nak. Igazán tarthatlan, sőt szégyenteljes 
állapot rontja mintaszerűen vezetett pol­
gári leányiskolánk hírnevét A kultusz- 
kórmány rendelkezéséből évente két hi­
vatalos ünnepet koll tartani, nem számítva 
egyéb hazafias és alkalmi ünnepet, és az 
évzáró vizsgákat Ezeknek az ünnepeknek 
méltó keretben való megtartása egyszerűen 
— lehetetlenség, mert nincs a\ intézetnek 
megfejelő helyisége. A mi vari, az mind 
oly szűk, hogy még az összes növendékeket 
sem fogadhatja be Pedig ezeken az ün­
nepeken a szülőkön kívül a közönség tan- 
ügybarát része is részt óhajt venni, azaz, 
hogy óhajtana, mert nem vehet részt. Év­
záró vizsgákon a szülőknek nincs módjuk 
gyermekeik készültségéről meggyőződni, 
mert alig fór be 10—12 ombor, az is a 
romlott levegőben a tanítónőkkel egymás 
hátán tolong. A többi szülő és a közön­
ség tiltakozó haraggal kénytelen vissza­
menni, ha csak nem akar a kiszorult nö­
vendékekkel a folyosókon ácsorogni. Hi 
giónikus szempontok is égetően követelik, 
hogy egy megfelelő nagyterem létesittessék. 
H: lljuk, h gy egy fal áttörésével lehetne 
a botrányos állapoton segíteni, de akkor 
egy tanítónő lakás nélkül maradna, és 
nincs, aki ennek lakpénzkiadását, födöznó. 
Ez a kifogás nem alkalmas a kérdés elto­
lására. Az iskola felettes hatósága intéz 
zen megokolt felterjesztést a knituszkór- 
mányhoz, moly kénytelen lóvén belátni, 
hogy ezen a mizérián közérdek szempont­
jából okvotlon segítem koll,—bizonyára nem 
fog elzárkózni attól, hogy az igy előállott 
lakpónztöbblet födőzósóre alapot teremtsen

— Uj iskola Varsányban. Léváról 
jelentik lapunknak: Hontvarsány községben 
még eddig soha sem volt iskola s el lehet 
képzelni, hogy milyen állapot uralkodott; 
mondhatom azt, hogy úgy nőttek fel a gyer­
mekek, mint az erdő fái. Ennek a nomád 
állapotnak végett vetett. Halasy Kálmán dr 
és jó szivü neje, a kik mindent elkövettek, 
hogy özségiikben iskolát állítsanak, a mi 
sikerült is nekik: a kir. tanfelügyelő. Kill 
József támogatása folytán. Az iskolának 
lelkiismeretes tanítónője: Urban Gizella, a 
kinek fáradhatatlan munkássága s ügyes 
tanítási rendszere által, biztos fegyelmezésé­
vel sikerült a nomád állapotú gyermekek­
kel, a kik eddig iskolát nem ismertek ; nem 
vsak az illemet, vallásosságot s egyéb dol­
gokat 1 lenne, hanem most már annyira vitte, 
hogy március 15-re matinét, hazafias iskolai 
ünnepet tartott a kis Ilalasy Olga s Karvas
Jenó. közreműködésével; az tini, ep műsora
énekből és szavalatokból állott.

— A tavaszi luxuslóvásárra,
amely március 13 án nyílt meg a Tatter­
sall telepén, mint lapunknak Írják, a je­
lentékenyebb 91 hazai tenyésztő 350 lovat 
küldött fel, amely anyag következő fogat- 
csopoitokra oszlik: Ötös fogat van 1, 
négyes 12, hintés fogat 54, jukker 64, 
hátasló 32 Hátas vagy hámosló 9 darab.

— Pályázat erdősítési jutalmakra.
Az erdőtörvényben körülírt kopár-, víz­
mosásos és futóhomokterületeken foga­
natosított közgazdasági jelentőséggel 
bíró erdősítések niegjutalmazására a 
folyó óvben hat (6) nagy jutalmat, (6) 
elsőrendű és hat (6) másodrendű elis­
merő jutalmat tűzött ki az országos 
erdei alapból a m. kir. földmivelésügyi 
miniszter. E/.en jutalmakért az érdekelt 
birtokosok (bérlők) azon erdősítéseik­
kel versenyezhetnek, a melyeket az 1879. 
évi XXXI t.c. 1 65.§-ábankörülirtkopár-, 
vízmosásos vagy futóhomokterületeken 
állami pénzsegély' igénybevétele nélkül 
a folyó évben (őszei vagy tavasszal) foga­
natosítottak.

— A betegpónztdr közg-yülése.
Miután a kerületi betegségit» pénztár e hó 13-ára 
hirdetett közgyűlése nem volt határozatképes, azt 
minden körülmények e hó 20-án délután 2 órakor 
tartják meg a városház kistermében.

Közgyűlés. A Magyar Kölcsönös 
Állatbiztosító lársaság mint szövetkezet 
Ivánka Oszkár elnöklete alatt 0 hu 16 án 
tartotta meg ötödik rendes évi közgyűlé­
sét. Az évi jelentésből kitűnik, hogy a 
szövetkezet ina már túl van a kezdet ne­
hézségein és széleskörű működése az 
állattenyésztési és mezőgazdasági érdekek­
nek nagy hasznára válik. Az intézetnél 
ez időszerűit 20 932 darab ló és szarvas 
marha, összesen 6.232,257 korona értékre 
van biztosítva. Fennállása óta 5662 darab 
állatot 518,609 48 koronával kártalanított

* j unyukönyvos. A belügyminister 
Lehoczktj Pál segédjegyzőt a szeritantali anya­
könyvi kerületbe anyakönyves helyettessé ne­
vezte ki.

— A húsvéti ünnepekre vonat­
kozó, és egyéb igen szép képeslevelezö- 
lap újdonságok óriási választékban olcsó 
árban kaphatok Neumann papirkereske- 
désében Ipolyságon. Valódi párisi fénykép­
kártyák, és egyéb modern dolog.

— Kutbaesett gyermek. Valent József 
napszámos 5 eves gyermeke e hó 14-én 
az udvarban játszadozva a kútba esett. Vic\ián 
János munkás kimentette őt, és a gyorsan 
megjelent Himmler Sándor dr. elosztási kí­
sérleteinek sikerült a gyermeket élvtrehozni.

— Általánosan ismeretes, hogy a 
csuz és köszvenyes bántalmak legjobb 
gyógyszere a Znltán-féle kenőcs, mely még 
a legmakacsabb csuz és köszvenyes bajokat 
is néhány nap alatt megyógyitotta, mit szám­
talan köszönő levél bizonyít. Üvegje 2 kor. 
Zoltán B. gyógy tárában Bpestcn.

- A „Zenélő Magyarország“ zon­
gora ós hegedű zenemű folyóirat most meg­
jelent Xl-dik évfolyam 6-dik füzete a követ­
kező szép ze *em ü újdonságok at közli: l. Dó- 
czy József „Hej ha én a nyári egen perzselő 
nap lehetnék“ magyar dalt. 11. Tilzer H „Va­
sárnap délután“ dalkeringőt. 11!. Hetónyi 
(Heidelberg) Albert „Marche Japonaise“ 
Japán indulót. Ily gazdag tartalommal jele­
ni* meg a minden zenekedvelőnek kiváló 
foiitouságu zeuemüfolyóirat minden egyes fü­
zete. úgy hogy előfizetői az érdemesebb 
zenemüveket, melyek az óv leforgása alatt 
megjelennek a havon a kétszer megjelenő fü­
zetekben kapjak. Előfizetési ára egész évre 
24 fiizet 12 korona, félévre 12 füzet (5 ko­
rona negyed évre fi füzet 3 korona E őfizet­
hetni az e szá nmal h járt f évnegyedre, va­
lamint a meginduló 11 évnegyedre s az elő ő 
évnegyedekre is a „Zenélő Magyarország“ 
(Klökner Ede) zenemükiadóhivatahíban Bu­
dapesté:1, Alii József nőni t 22/24. hol egyút­
tal minden nyomtatásban megjelent zenemű 
a legolcsóbban megszerezhető.

— Gazdák, ha nagy terméshez 
akarnak jutni, Mauthnor-fóle magvakat 
vessenek. Idei árjegyzékét, mely 22ti oldalra 
terjed, Mautlmer Ödön es. és kir. udvari 
magkereskedésc Budapesten, Rottenbiller- 
ulca 33. mindenkinek ingyen megküldi. A 
kitünően tisztított, legnagyobb csirakópes- 
séggel biró, fajtiszta magvak árai alacsonyuk. 
Különösen felemlitendők az impregnált ta­
karmány répamagvak és -a 
gabna félék dns választéka.

gnemesebb

A sorsjegytulajdonosok nagy kárt szenved­
nek u_y a sorshúzások hiányos nyilvántar­
tása és ellenőrzése, — a fél nem vett nye­
remények összege sok millióra rúg — más­
részt u legkisebb nyeremény hői eredő árfo­
lyamveszteség által. Ezen károk a sorsjegyek 
biztosításával, mely biztosítás dija fele'to 
csekély, teljesen elháríthatok, mert inig egy­
részt a legkisebb nyereménynyel való kisor­
solása esetén a veszteség megtérül, másrészt 
az esetleges nyeremények felvételére a sors­
jegy biztosítót figyelmeztetik Ezúttal felhívjuk 
t1 olvasóink figyelmét a „Magyar Általános 
Takarékpénztár r.-t.u lapunk mai számában 
megjelent hirdetésére

— Kellő időben hirtelen előfordul ese­
tekben Vértes gyógysz. Fenmcpálinkája már 
sokszor meggátolt komolyabb betegségek 
kifejlődését, melynélfogva egy család sem 
nélkülözheti azt.

PANASZKÖNYV.
(E rovatot közérdekű panaszok díjtalan közlé­

sére tartjuk nyitva, de a panasz valóságáért a 
felelősség a boküldó're hárul.)

(Augl6*8-ől it Kossuth iitcithnu.)
A múlt évbim erélyes főispánunk felhívta 

városunk elöljáróságát, hogy a város köz- 
tisztasági állapotára nagyobb gondot fordítson. 
Hogy ennek mily n lett a foganatja elég, ha 
ar legnagyobb forgalmú utcába tekintünk. 
Kezdjük az utca elején. Az erogón csövek 
lefektetésekor a járdát felszedték, de az egy 
jó darabon ma is üresen áll, az igaz, hogy 
helyén egy jókora gödör tátong, melybe bárki 
nyakat törheti. Csodalatos, hogy még nem 
történt.

A miaz utca söprését illeti, nohát ez is 
evente egyszer — a kir. fogházfelügyelő szí­
vességéből szokott történni, ki azt, mint első 
minőségű trágyát kertjébe hordatja.

Ha már a városi elöljáróság nem intézke­
dik, hogy az utca hetenként vagy mondjuk 
havonként legalább egyszer kisepertessék — 
úgy kötelezné az utca ház tu ajdoiiosait a 
házaik előtt való ut tisztántartására, mert 
az még sem járja, hogy a megye székhelyén a 
köztisztaság ily elhanyagolt állapotban legyen. 
Elképzelhető, hogy a falvakban milyen le­
het az állapot, ha a megyeház melletti utcá­
ban ilyen. Felemeltük szavunkat. — bízva, 
hogy akad talán egy Herkules, ki ez Augias 
ólat kitisztítja.

Tithh Kossuth illeni lakó.

Ipolysági piaci árak.
Búza mm. kor. 15.60 - 14.00
Rozs 11.60—12.00
Árpa 12.00—13.00
Zab J 1.40—12.00
Kukorica 10-40—10.80
Bah 00.00—00.00

a ..KKKOItB»" festészeti müintézet a ki­
válóan sikerült életnagyság» arcképeiről, 
melyeket elismert művészek által készít­
tet,számos (kir. közjegyző által hitelesített) 
elismerő levél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj- nqiiiirell ós|»iislcll festés- OA 1/
heu főnyk. után 48-03cm nagys ára oo IX.

5K.
fényk. után 48-03 cm nagy 

Legfinomabb kivitelű Itroni-, 1‘Iti
litt és krélarilj/, .... ára

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy életnagyságu festményt készítünk 
mindenkinek teljesen ingyen, ha ré­
szünkre 5 rendelést szerez és azokat 

egyenként vagy egyszerre beküldi.
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fesztészeti müintézet
BUDAPEST, VII., Rottenbiller-u. 46.

Üzlet ntudás.
--------Egy jó forgalmú =

j MÉSZÁRSZÉK FŰSZER-4 
t ÜZLET és KORCSMA, l

it alméfési engedélyivel

folyó évi május hó 15-étől
átadandó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.
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BARNA J.
fogászati műterme

_ BUDAPESTEN, — 
Kerepesi-ut 26. szám, II. emelet.

Tisztelettel tudatom a t. kö­
zönséggel, hogy budapesti mű­
termemben, ha előzőleg 2 nap­
pal levelezőlapon bejelentik 
jövetelüket, úgy bárminemű fo­
gászati műveleteket a vidékiek 
részére 12 óra alatt elkészítek.

Minden évben, úgy mint ezút­
tal, is egyszei'-kétszcr Ipolyságra 
jövök 14 napi fogászati gyakor­
latra.

Kiváló tisztelettel
BARNA J.

fogspecialista, 
a szájpadlás nélküli fogak és 
fogsorok egyedüli készítője.

Cl
i:

I Mérsékelt «lijazás. I

936. tk. 1904. szám.
I lirdetmény.

Gyiivki községre nézve, az 1892. évi
XXIX. t.-cikk érteimében a tényle­
ges birtokosok tulajdonjogának a telek-
jegyzőkönyvekbe való be,egyzése és a 
telekkönyvi bejegyzések helyesbítése 
iránti eljárás befejeztetvén ez azzal a 
felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik a 1880. XXIX 
t. c. 15. és 17. §-ai alapján ide értve 
e §-nak az 1889. XXXVI11. t. c. 5. és 
6. § inban és az 1891. XX l t. c 15. 
§. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is 
valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7 
§-n és 1891. XVI. t. c. 15. §-a b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 
1886. évi XXIX. t. c. 22. §. alapján 
tön ént törlések érvénytelenségét ki­
mutathatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt vagyis 11)04. évi 
szeptember 15. napjáig bezárólag a tk vi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbít ható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időközben 
nvilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára
nem szolgálhat.

2. hogy akik az 1886 XXIX. t. c. 
16. és 18. § a inak eseteiben, ide értve 
az utóbbi §-nak az 1^89 XXXVIII. t. c. 
5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is 
a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak írásbeli ellentmondásukat 
hat, hónap alatt vagyis 1004. évi 
szeptember 15. napjáig bezárólag a tkvi
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen

"H” íi ^rr r L * a p o k

hi szemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik, az em­
lített bejegyzéseket csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben
nyil vánköny vi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egy úttal ügyi meztettnek azok a 
telek, a kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak vagy ilye­
neket pótlólag benyújtanak, az eredeti­
eket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. törvszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1903. évi tebruar 18-án.

Oravetz Béla
kir. törvsz. him.

p A felső túri (Hont megye j 
•f közbirtokosság

m víz E
E

1
4m

bói’be t.i K.
Felvilágosítást ad, esetleg levélben is.

Nedeczky Pál
közbirtokosság! felügyelő 

IP o 1 H <> t ii r o u (Hont megye)

E
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A Magyar Általános Takarékpénztár
DAcmrátiír-Táecíicnct vnltmíylctf1Részvény-Társaság váltóüzlete

Budapesten, V. Nádor-utca 1. szám.
lteli/.eleit alaptőke 7.000,000 korona. 
Jutányos feltételek mellett kölcsönöket ad 

vidéki pénzintézetek részvényeire.
Biztosit sorsjegyeket a legkisebb nyeremény esetén 
beálló árfolyamveszteség ellen (kívánatra díjjegyzéket 

küldünk.)
Mindennemű értékpapírok és pénznemek
.....................  vétele és eladása.
Kifogad tőzsdei megbizásokat.
Elad sorsjegyeket havi részletfizetésre, valamint nagy 
nyereménysorsjegyekkel járó rorsjegycsoportokat ala­

kit 10—100 tag számára és kibocsájt Ígérvényeket.
Képviselők és ügynökök jutalék díja­
zás melleit alkalmazási találnak, iig.v- 
szintéu ígérvény elárusítok is keresletnek.

81. 1904. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré feszi, hogy 
Kolmau Miksa vgre haj tatónak — Te­
rén yi Vendelné szül. Z:ílírádi Verona 
végrehajtást, szenvedő elleni 72 kor. 
és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a területéhez tartozó Drégelypalánk 
község 200. sztjk vében f 2. sorsz. 1706. 
hrsz. 50 korona becsértékii ingatlan 
75 korona.

4 sorsz. 1936. hrsz. 36 korona bee - 
értékű ingatlan 58 korona.

meg nem hosszabbítható záros határidő 
letelte után ellenmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik a telekkónyv 
átalakítása, tárgyában tett intézkedé­
sek által, nem különben azok, a kik az 
1. és 2 pontban körülírt eseteken kívül 
az 1892. XXIX. törvény cikk szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyil vánköny v 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, 
— ide értve azokat, is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16. 
§-a alapján történt bejegyzését, sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tkvi hatóság­
hoz hat hónap uhut vagyis |<)() I. év 
szeptember 15. napjáig bezárólag »;. ejt­
sük be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő elmúlta után az 
átalakításkor közbejött téves bevezetés­
ből származó bárminemű igényeket jó-

iiz 577. sztjkvben f 1. sorsz. 2555.

március

hrsz. 193 korona becsértékü ingatlan 
442 korona.

a 993 sztjk vben 1. 5. sorsz. 1221. 
hrsz. 102 korona becsértékii ingatlan 
178 korona, végül az 1 16. sztjk vben
[ 1__4 íjoV'Z 222 korona becsértékü
ingatlan 1650 korona megajánlott ki­
kiáltási árban az 1904. évi április 
12. napjának d. e. 9 órakor Drégely- 
palánkon a község házán a lenti^ ki­
kiáltási árak 10 százalékának bánat­
pénzül letétele mellett, — azonban 
semmi esetre a kikiáltási áron alul 
el nem fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számí­
tott 30, és 60 nap alatt két 
egyenlő részletben, 5 százalék kama­
tokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt, az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1904. január 25-en.

Oravetz Béla
kir. törvsz. biró.

453. 1904. tk, sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Keisev Mihály és társa végrehaj tatáknak 
Lajda Andrásáé szül. Jakab Zsuzsán na vég­
rehajtást szenvedő elleni 88 kor. 52 töl­
tőké és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
területéhez tartozó Füzesgyanmv község 196 
sztjk vben j* 1. sor. 3157. hrsz. a. felvett 
egészben Lajda Andrásáé szül Jakab Zsu­
zsanna nevén Allé keresztül jaró dűlőben 
lévő szállté 376 or.

és a fiizesgyarinati 477. sztjk vben I. 
1—14. sor II. 1. 2. sorsz. a. f. birtokból, 
hozzá tartozó erdő és legelőből Lajda And­
rás né szül, Jakab Zsuzsannát illető jutalék
(az egész ingatlanok 11/36 részé) 1322 ko­
rona kikiáltási árban 1904. évi ápiiÜS 
hó 18-ik napjának (1. e. 10 órakor
a község hazán a fenti kikiáltási ár 10%- 
áiiak bánatpénzül le tété le mellett a becsáron 
alól is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 
30 60 és 90 nap alatt két egyenlő részlet­
ben 5 % kamatukkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe besza­
rni tja.

Az árverési feltételek a bii óságnál, vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Királyi törvényszék telekkönyvi hatósága.
Ipolyságon. 1904. február 24.

Oravetz Béla
kir. törvsz. biró.

Tej szövetkezetek figyelmébe!

m

mim ‘ n

Az

iíwrfe

Alfa Separator
Részvénytársaság

BUDAPEST, V. Lomb-utca 11.,
gyárának alulírott képviselője szervez és 
berendez tojszövetkozetokot a legkisebbek­
től a lognagyobbakig, kézi , turbina és
orőh aj tusra, hazánkban a iegj óbbaknak 

elismert tejgazdasági gépekkel.
Vállalkozik a i'ajf/j/ártás és az összes 
{/épekkel való bét hús mód betanításává.

Polivka János ftvrr&TölS
DOHUONYA. (Zólyom m.)

.M -,f. .
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194. 1904 tk. 8z.

Hirdetmény.
Ipul.l koszi községhez tartozó Kapil ii pusz­

tára nézve az 1892. XXIX. t. c. értelmében 
a tényleges birtokosok tulajdonjogának a 
telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a 
telekkönyvi bejegyzések helyesbítés iránti el­
járás befejeztetvén, ez azzal a felhívással té­
tetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 18S6. XXIX. 
t. c. 15. és 16. §-ai alapján ide értve e 
§-nak az 1889. XXXVIII. r. c 5. és 6 
§-aiban és az 1891. XVI. t. e. 15 § a pont­
jában foglalt kiegészítéseit is — valamint 
az 1889. XXXVIII. r. c. 7, §-a és 1891. 
XVI. t. c. 15. §-a 6. pomja alapján eszkö­
zölt bejegyzések vagy az 1886 évi XXIX 
t. c. 22. §-a alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutathatják, a végbeI törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis 11)04, 
évi a nyuszi us 31-ik napjáig bezárólag 
a tkvi hatósághoz n\ ujtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záró hatiridö eltelte 
titán indított törlési kereset annak a liarma- 
madik személynek, a ki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szol-

1889. XXXVIII. t

1. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. 
I. c. 16. és 18. §-aik eseteiben, ideértve az 
utóbbi § nak 

§•
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kivannak Írás­
beli ellentmondásukat hat hónap alatt va­
gyis 1904 évi augusztus Síik napjáig 
bezárólag a tk vi hatósághoz nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
batáridő letelte titán ellenmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog

3. hogy mindazok, a kik az 1. és 2 pont­
ban körülirt eseteken kivül az eljárás és az 
ennek folyamán történt bejegyzések által 
előbb nyelt nyilvánítónyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is.akik 
a tulajdonjog a lányának az 1889. XXXV1II. 
t. e. 16. §-a alapján történt bejegyzés d, sé­
relmes’ ek találják, e tekintetben felszólalásu­
kat tartalmazó kérvényüket a riv i hatásáé­
hoz Itat hónap alatt vagyis 1904- évi 
augusztus hó 31-ik napjáig bezárólag 
nyújtsák be. mert ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő elmúlta után az emlí­
tett bejegyzéseket csak a törvény rendes ut­
ján és csak az időközben nyilvánkönyvi jo­
gokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a kiküldötteik eredeti okiratokat adtak 
át. hogv amennyiben azokhoz egyszersmind 
egy zerü másolatokat is csatoltak vagy ilye­
neket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a 
telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. törvényszék mini tkvi hatóság. 
Ipolyságon, 1904. évi január 25

Oravetz Béla
kir. tszéki bitó.

135. 1904. tksz.

Hirdetmény.
Visk község telek könyve birtoksza- 

hálvozás következtében átalakíttatott 
és ezzel egyidejűleg azokra az ingatla­
nokra nézve, a inelvekre az 1886. 
XXIX. az 1889. XXXVlll. és az 1891. 
évi XVI. t. cikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 
1892. évi XXIX. t. cikkben szabályo­
zott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegy­
zések helyesbítésével kapcsolatosan fo­
ganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

. « ‘ V,!,; *’ • -V. \- 1r, • ■■ X _ V'V/.•
* * •* ■' '* ’A v ».{•.*, * « «. ,#/ -

H O N T I LAPOK

1. hogy mindazok kik az 1886. 
XXIX. t. c. 15. és 17. §§ alapján, ide 
értve e §-nak az 1889. XXXVlll. t. c. 
ü. és 6. § ni ban és az 1891. XVI. t. 
c 1 5. §. a) pontjában foglalt kiegészíté­
seit is — valamint az 1889. XXXVlll. 
t c. 7. § a és az 189i. XVI. 15 §. b) 
poutj alapi-ín eszközölt bejegyzések 
vagy az 1886. XXIX. t. c. 22. §-a 
alapján történt törlések érvénytelensé­
get, kimutat hatjait s e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis
1904 évi augusztus hó 31-ik napjáig
bezárólag a tk vi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után indí­
tott. törlési kereset, annak a harma­
dik személynek a ki időközben nyil­
vánkönyvi jogot szerzett hátrányára 
nem szolgálhat.

2. hogy mindazok a kik az 1886. 
XXIX f. c, 17. és 18. §-ainak ese­
teiben ide értve az utóbbi §-nak az 
1889. XXXVlll. t. c. 5. es'6 §-ban 
foglalt kiegészítéseit is a tényleges 
birtokos tulajdonjogának b jegyzése 
ellenében ellentmondással élni kivált­
nak, Írásbeli ellentmondásukat hat hó­
nap alatt vagyis 1904. évi augusztus 
hó 31-ik nap-jóig bezárólag a tk vi ha­
tósághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záró., határidő le­
telte után ellentmondásuk többé figye­
lem he vétetni nem fog

3. hogy mindazok, a kik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett in­
tézkedések a tál, nemkülönben azok, a 
kd< az i. es 2. pontban körül rh ese­
teken kivül az 1892. évi XXIX. t. c. 
szerinti epáros és az ennek folyamán 
történt bejegyző,i‘k által eiőbn nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármely triny- 
ban sértve vélik ide értve azokat is, 
a kik a tulajdonjog arányának az 
1sS9 XXXVlll t. e 16. §. alapján 
történt lejegyzését sérelmesnek talál­
ják - e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényükét a tk vi ható­
sághoz hat hónap alatt vagyis 1904. 
6VÍ augusz' US hó 31-ik napjáig bezáró­
lag nyújtsák lie, mert eeze n illegnem bosz- 
szabbitható záros batáridő elmúlta után 
az átalakításkor köz he jött téves be­
vezetésből származó bárminemű igénye­
ket jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többe nem érvényesíthetik, 
az említett bejegyzésekor, pedig csak a 
törvény rendes utján és az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harma­
dik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják m *g.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek, a kik a hitelesítő bíróságnak ere­
deti okiratokat adtak át, hogy a meny­
nyiben azokhoz egy.'Z -rsmiiid egyszerű 
másolatokat is csatoltak vagy ilyene­
ket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál át.veh-tik.

A kir. törvszék mint tk vi hatóság.
Ipolyság, 1904. január 25-én.

Oravvtz Béla
kir. tvszki biró.

6244. 1903. tkv. szám.

Hirdetmény.
„Fels S/.elény“ község telek könyvei bir­

tokszabályozás következtében az 1869. évi 
2579. az. szabályrendelethez képest átalakít­
tatnak és ezzel egyidejűleg mindazon in­
gatlanokra. nézve a melyekre az 1886. 
évi 29. az 1889. évi 38. és az 1891.

évi 16 törvénycikkek a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzését i ende* 
lik, az 1892. évi 29. tcikkben szabályozott 
eljárás, a telekjkönyvi bejegyzések helyes­
bítésével kapcsolatosan fogmintosittatik.

Ezen célból az átalakítási előmunkálat 
hitele,itése és a helyszíni eljárás nevezett 
községben 1904. évi ápiilis hó 6-án fog 
kezdődni.

Ennél fogva felhivatnak :
1. uz összes érdekeltek, hogy h hitelesí­

tési tárgyaláson szeméi) csen, vagy megha­
talmazottjuk által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi le-vezet ellen netáni észrevéte­
leiket annál biztosabban adják elő. mert. a 
régi telekkónyv végleges átalakítása után a 
téves átvezetésből eredő kifogásokat jóhi­
szemű harmadik szeméi)ek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2 Mindazok a kik a tjkvben előforduló 
bejegyzésekre i ózve okadatolt előterjesztést 
kívánnak tenni, hogy a tkvi hatóság kikül­
döttje előtt, a kitűzött határnapon kezdődő 
eljárás folyama ilatt jelenjenek meg és az 
előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutas­
sák fel.

3 mindazok, akik valamely ingatlanhoz
tulajdonjogot tartanak, de telekkön) vi be­
jegyzésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átíratásra az 1886. évi 29 t.-c. 15—18
§§-ai és az 1*89. évi 38. t. c 5. 6. 7. és 9 
§§-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
Oila hassanak, hogy az átruház > telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dőt t bizottság előtt szóval ismerje el és a 
tulajdonjog bekebelezésen; engedélyét nyil­
vánítsa, mert k ülőmben jogaikat ezen utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték 
elengedési kedvezményről is elesnek és

4 azok. kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, avagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvilog 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terli••It ingatlanok tulajdonosai, hogv a be­
jegyzett jognak törlését kérelmezzék illetve, 
hogy törlési engedély nyi vánitása végért a 
kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert vllmosei ben a bél) egmentcsség ked­
vezményétől elesnek.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Ipolyság, 1904. február lm 18 án.

Oravetz Béla
kir. törvsz. biró.

.Ter E N C-
pálinka (sósborszesz).
Vértes w3g£m"
Imwziiilláiban a leglin- 

láMONiibh. Feltétlen 
lisztiiffitgn következté­
ben úgy klllsfi mint 
belNtl használatra min­
denekelőtt legjobban 
alkalma»«, különösen is 
a most annyira kedvelt 
gyurömődszerre (massa­
ge.) Kitűnő sikerrel hasz­
nál tátik ktlNzven,v,eMa’#.( 

megbOlC.Nek ellen, bénnlltNok, llenmokaííl, 
K>nla<lils és keiewaél, továbbá a fejbőr erősi 
tésére, valamint a s/.slj tisztítására; belwtileg, 
gyomor-gOrcs, rosszallót, fej fii jóst sth. ellen. 
Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélkor- 
dóknak s általán sokat gyaloglóknak nélkítlöz.he- 
tetlen. Valódi csak a mellékeit névjegygyei. Egy 
üveg 30 fik, I és 2 korona. Kapható a gyógy­
szertárakban és füszerkereskedésekben, általában 
ott, hol plakátok a fenti védjegygyei latba ók.

Ipolyságon: Bolner 13A1 és Dombó 
Iírti-oly uraknál, valamint közve'len:

VÉRTES L. Sas-gyógyszertár Lúgoson,
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HONTI LAPOK március 10.

Gyár: NYERGES-UJFALU (Esztergom m ) Sürgönyeim : Eternit Budapest. Gyár: VÖCKLABRUCK (L első-Ausztria.)

ETiniHm SE”
Elpusztitlíatatlan, könnyű, tetszel oh, olcsó «3» IuzíaIIo teto-fedoanyag.

ETERNIT M0Ve1( HATSGHEK LAJOS BUDAPEST, Vl, Andrássy-ut 33. szám.
Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.

4 BÚTOR►
ebédlő, szalon, vendég­
szoba, lámpa, óra, üveg 
szerviz eladó mérsékelt áron 
a felsőterényi kastélyban. <f$h

í Füstölt sertésfej, j
3 köröm csülök, száraz sertésbőrke kapható ■
JKRAUSZ VILMO S-nál j
1 BUDAPEST, IX., Gubacsi-ut 29. szám i
1 a sertésvágóhldnál. 1
1 n . I Ugyszinlén minden hentes- | o 1 
^ ipar szükséglet i eilt It. |

....................... "Tj

(ezelőtt Hille) fióktelepe és műhelye:!
GELLERT 1G N Á C Z és társa
BUDAPEST, VI. kerület, Teréz-körut 41. szám. j

(Telefon 2-91.)

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Wie^i-körút OB,

által a Ifgjutányosabb árak mellett ajánlatnak

,ocomobi es gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

m

M
Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, 
legtartósabb gyártású drezdai henzin-moto- 
rnltal, lokomohilok al és szén gáz-lej tesz­

té* (gcnvraloros) motorokat.
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HOOO gép a legteljesebb meg­
elégedésre szállítva.

Malomiizvmrv. darálásra, takarmány 
kamrákba. I< -('gazdaságoknak. favágás­
hoz. vizvmvlésrv, esé|>léshez és minden 
más gazdasági és ipari munkához a leg­

jobb iizemerő,
A drezdai motorok minden versenyvizsgála­
ton és kiállításon a legelső dijakkal lettek 

kitüntetve.
Kedvező fizetési feltételek ! ! 
r.eg niesszebb menő jőtállás ! !

n
Uj! Sudanesten főműhelytUj!
rendeztünk be drezdai művezetővel 

és szerelőkkel.

Divatos felöltő 12 írttól feljebb
Angol double felöltő 18 .Jt
Divatos tavaszi öltöny 14

Uj képes árjegyzék ingyen 
és bérmentve.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek.

KLEIN és SCHWARCZ
legnagyobb férfi-, fiú és gyermekmha-áruh

NAGY ÜVEG ÁRA 12 KORONA
kis • üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
MELLÉKELVE VAN I

IJslt'ÍH 1900. Eredeti Grrjiml l*rix

Kiállítás „Feucrscliiit/.“
BLRLIN 1901. 

Arany érem
legmagasabb díj,

SINGER VARRÓGÉPEK
csalúdi hnsználalra

és a legkülönbözőbb használati czélokra.
Díjtalan oktatás a divatos mtihimzés összes műszakaiból. 

Elektromos varrógéphaj lass 1

SINGER CO. Varrógép részvény-társaság
,jl° X/v’ líiizinczy-iiu... -->. (Bakó-fele ház.)

Fióküzletek a monarchia mindrn nagyobb varosaiban.
^S^SÉS^BSISSSI QSi

Kiillif.ts „Feuerschutz“
BERLIN 1901. 

Arany éré
Icgangisabb dij.
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